



紧扣“地、种、水”和“粮、肉、奶” 我区推动国家重要农畜产品生产基地建设28项重点任务落地见效

本报6月22日讯(记者 阿妮尔 见习记者 方圆)6月20日,自治区政府新闻办举行“以两件大事为主抓手推进内蒙古现代化建设”第9场(自治区农牧厅专场)主题新闻发布会,自治区农牧厅有关负责人介绍我区在建设国家重要农畜产品生产基地方面取得

得成效并答记者问。
今年以来,我区持续在“扩大数量、提高质量、增加产量”上发力,紧扣“地、种、水”和“粮、肉、奶”6个重点精准施策,着力夯实一个根基,做强五大体系,推动国家重要农畜产品生产基地建设28项重点任务落地见效。

据了解,今年全区投资59亿元建设395万亩高标准农田,在保障耕地面积的同时努力提高耕地质量,夯实现代农牧业发展根基。大力发展设施农业,到年底设施农业面积将达到230万亩以上,为全区“菜篮子”提供坚实保障。
■下转第2版

习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示 要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。
事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆

区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时

放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。



殷殷期许,言犹在耳;谆谆嘱托,催人奋进。习近平总书记内蒙古考察期间的重要指示重要讲话,让北疆大地处处涌动着感恩奋进的澎湃热潮,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,激励广大干部群众紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。
深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,是当前全区上下的头等大事和首要政治任务。全区各级党委(党组)理论学习中心组要认真学习研讨,统一思想、提高认识。各级党校(行政学院)要抓好对干部的教育培训。在学习中,要把习近平总书记重要讲话要求同习近平总书记此前对内蒙古的重要指示精神贯通起来,完整、准确、全面地理解把握。

担当作为 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

八论深入学习贯彻习近平总书记内蒙古考察期间的重要指示精神

本报评论员

全区各级党委(党组)要自觉把总书记的关怀厚爱转化为干事创业的动力,在动真碰硬解难题上求突破。推进五大任务、全方位建设“模范自治区”、调整优化产业结构、打赢“三北”工程攻坚战、保障和改善民生……没有一项是轻轻松松就能实现的,越是向前,越会遇见阻力,碰到困难,越是压力重重、挑战不断。只有迎难而上顶得住压力、动真碰硬迈开步子,才能走出不进则退的境地,开拓高质量发展新境界。广大干部群众要昂首挺胸向前冲,大胆地试、大胆地闯、大胆地抓,啃最硬的“骨头”、解最难的“问题”、求最大的“突破”。
■下转第2版

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区邮政管理局 沉下身听民声 实打实解难题

□本报记者 李国萍

农村牧区群众“取件难、寄件难”,到底该怎么解决?
如何提升村级网点“一点多能”建设?
带着这些问题,从5月份开始,自治区邮政管理局先后派出由局领导带队的调研组,深入赤峰、兴安盟、通辽等地100多处县级集散分拨中心、邮政局所、苏木乡镇寄递物流综合服务点、村级寄递物流综合服务点等末端网点开展调查研究,围绕快递进村、邮快合作和农村邮政综合便民服

务站建设运营等情况,提出解决措施。
主题教育启动以来,自治区邮政管理局把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为一项重大政治任务,统筹推进,融合开展,跟踪督导,强化“三结合”,有力推进主题教育取得实效。
在强化党建引领上,把党建工作与业务工作相结合,着力破解“两张皮”难题,积极探索“党建+”工作模式。围绕推进“行业党建+寄递安全”“行业党建+集约发展”“行业党建+乡村振兴”“行业党建+人才培养”“行业党建+助企纾困”“行业党建+权益

保障”,全区邮政系统稳步打造六个“党建+业务”特色品牌,将党建工作与主题教育深度融合。
调研中,扎兰屯市结合“我为群众办实事”实践活动,深入推进“党建+农村牧区寄递物流体系建设”,通过建网络、提水平、强功能、融产业、统合共配的发展思路,依托“邮快合作”这一主要模式,为农产品打开了“家门口的销售渠道”。截至目前,扎兰屯市130个建制村实现直接通邮。
在注重工作质效上,把督导检查与调查研究结合起来,确保主题教育取得实效。针对加快农村牧区寄递物流体系建设提质增效、快递行业党

建、快递员合法权益保障、邮件快件处理场所和营业场所安全管理等工作,自治区邮政管理局先后印发《内蒙古自治区快递行业党委办公室关于开展2023年重点工作督查的通知》《全区加快新时代农村寄递物流体系建设提质增效工作分片包干督查工作的通知》等文件,将督查督导工作融入到调查研究工作全过程中,该局党组成员和各处室负责人均深入一线开展调研督导,有效推动农村寄递物流体系工程建设取得实效。目前,全区80个旗县市已建立39个县级分拨中心、61个畅通县乡村三级物流体系的县级共配中心。

端午消费“热浪”来袭

□本报记者 帅政 高慧

粽叶飘香,团圆安康。端午节,粽子及端午相关产品销售火爆。在青城的大街小巷,粽子、糯米、粽叶等佳节食材,以及五彩绳、艾草荷包等民俗物热销。同时,呼和浩特各大商场、夜市和文体场所,纷纷推出端午主题促销活动,端午消费“热浪”来袭,如盛夏的气温逐日攀升。
甜粽子是北方端午节的标配。6月20日下午,在呼和浩特市旧城北门宽巷子的一家传统糕点铺,手工制作的粽子出锅了,如小山般堆在橱窗边上,气味甘香醇厚,吸引着来往的行人。糕点铺老板告诉记者,前一天有客人刚预订了300个手工粽子,大家连夜包出来,煮了好几锅。记者看到,在宽巷子的多家糕点铺,手工粽子已然成为各门店最热销的产品,销量大销路广,深受消费者欢迎。
■下转第2版

在中山西路、新华大街的多家超市内,粽子的促销柜台被摆放在了门口最醒目位置,各种类型的粽子产品一字排开、琳琅满目。最受北方人喜欢的蜜枣粽必不可少,其他还有豆沙粽、八宝粽、板栗粽等,鲜肉粽、蛋黄粽等咸口粽子也占据一方天地。在超市食材区,粽叶、糯米等同样受到市民的追捧。正在采购的市民张女士告诉记者,今年想跟家人学习一下包粽子,特意趁着周末过来采购食材。“自己包自己煮更有仪式感。”张女士说。
端午风俗,除了吃粽子,还有佩香囊、挂艾草、驱五毒。6月20日,在园艺所花卉市场,市民李伟特意在花店买了两把艾草,“这两把艾草,一把挂在自家门上,一把挂在老母亲家门上。家里沿袭这个习俗已经很多年了,为的是讨一个端午安康的好彩头。”李先生说。记者从本地一家鲜花店了解到,近期有超过一千元在网上下单购买艾草。
■下转第2版



今年以来,呼伦贝尔农垦集团扎实推进高标准农田建设,多措并举促进农机农艺与水利设施有效深度融合,现有节水灌溉面积逾200万亩。图为呼伦贝尔农垦集团第九连(队)滴灌管铺设作业现场。
本报记者 李玉琢 摄

端午假期内蒙古中西部地区 74趟高铁及动车组列车往返北京

本报6月22日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局了解到,为保障端午假期旅客安全高效出行,铁路部门施行高峰列车运行图,内蒙古中西部地区往返北京的高铁及动车组列车将达到每日74趟,其中有10趟列车将实施重联运行。
此外,加开呼和浩特、包头、鄂尔多斯、集宁和临河5地间城际动车组列车9趟;6月21日和24日加开呼和浩特与鄂尔多斯间普速临时旅客列车2趟。铁路部门表示,今年端午节假期

的铁路旅客运输工作将持续至6月25日,客流最高峰出现在6月22日。端午假期正值内蒙古草原旅游旺季和高考结束,将呈现出旅游、探亲和学生流叠加的趋势,内蒙古中西部进京和区域内城际间短途出行需求旺盛。
据了解,为了满足群众草原旅游出行需求,假期期间铁路部门还将开行呼和浩特至呼伦贝尔至漠河旅游专列1趟,旅客可以坐着火车畅游草原、大兴安岭和北极村,来一次吃、住、行、游为一体的旅行体验。

5年累计发放惠民补贴326.64亿元 赤峰市用“明白卡”算“明白账”

□本报记者 魏那 肖璐

茫茫草原,悠悠乡情;父老乡亲,念兹在兹。
“从全国来看,推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。”
习近平总书记在我区考察时,对于保障和改善民生工作提出明确要求,极大地激发了广大农牧民投身乡村振兴、实现共同富裕的干劲和豪情。
“我要向总书记报喜!”近日,阿鲁科尔沁旗天山镇新平村村民李彩军手持惠民补贴“明白卡”欣喜地说:“我家去年种了26.22亩玉米,领取种地补贴3850.12元,包括玉米生产补贴1786.82元、实际种粮农民一次性补贴646.14元和耕地地力保护补贴1417.16元,有了这么多补贴,我种好地的信心更足了!”
记者看到,李彩军手里的卡片封面上印有“赤峰市‘一卡通’惠农农牧补贴明白卡”字样;翻开卡片内页,李彩军家享受补贴的农牧业生产等基本情况一目了然。她告诉记者,他们夫妻俩每年每人还能拿低保补贴2410元,残疾人补贴1200元,1年能领取各类补贴1万多元。
在相隔百里的赛罕塔拉苏木查彬塔拉嘎查,牧民吉格莫德斯楞家依靠扶贫政策脱了贫,现在他养80多头牛,开起奶食品加工厂,光卖奶食品每年可收入6万多元,再加上养牛收入,吉格莫德斯楞一跃成为查彬塔拉嘎查富裕户。
吉格莫德斯楞家拥有1400亩草场,可领草



畜平衡奖励补贴6000多元,加上青贮饲料、公益林等补贴,1年算下来补贴足有2.6万多元。
用“明白卡”算“明白账”。今年以来,赤峰市利用“一卡通”惠农农牧补贴“明白卡”登记农业、牧业、林业3方面15项惠农补贴,全市广大农牧民可以通过“明白卡”了解各类惠民政策、监督资金发放工作,切实发挥“一张轻薄明白卡,能知全年补贴事”的作用。
农牧民得实惠,究竟惠在何处,惠有多少?近5年,赤峰市累计发放惠民补贴资金326.64亿元,包括农业、社保、林业、牧业等9大类106项补贴,其中:农业类118.81亿元、社保类114.15亿元、林业类32.08亿元、牧业类25.26亿元、建设类19.83亿元、教育类5.51亿元、计划生育类4.54亿元、卫生类3.63亿元、商贸流通类2.83亿元,有力保障了人民群众致富奔小康。
农牧民补助奖励政策,是党中央统筹农村牧区经济社会发展全局作出的重大决策。■下转第2版

内蒙古有了首家海外 知识产权纠纷应对机构

本报6月22日讯(记者 李国萍)近日,国家知识产权局批准设立内蒙古自治区知识产权保护中心为海外知识产权纠纷应对指导地方分中心,面向全区开展海外知识产权风险防范和纠纷应对指导工作。这是我区开展海外知识产权工作的“指挥棒”,也是助力企业对外发展的“及时雨”。

近年来,我区外贸进出口总值实现逐年增长。该中心的设立,将聚焦企业海外市场竞争力,聚力突破知识产权壁垒,提供涉外法律指导、风险预警和纠纷应对等服务,有效加强我区涉外企业应对海外知识产权纠纷能力,为我区涉外企业开拓国际市场提供支撑和保障。